
Georges Glineur, Mitglied des Politbüros der Kommunistischen Partei 
Belgiens: Liebe Genossen! Vielen Dank für die freundliche Einladung, 
die unserem Zentralkomitee zur Teilnahme an euren Beratungen zuging. 
Sie ermöglicht uns, dem Parteitag der Sozialistischen Einheitspartei 
Deutschlands, dem Parteitag der Erbauer eines demokratischen, sozia
listischen Deutschlands, den herzlichen, brüderlichen Gruß der Kommu
nistischen Partei Belgiens zu überbringen. (Lebhafter Beifall.)

Seit jeher bestehen zwischen unseren beiden Parteien und ihren Mit
gliedern feste Bande der Solidarität, die im gemeinsamen Kampf gegen 
den Faschismus geknüpft wurden. Mit sehr großer Freude und mit Stolz 
begrüßen wir daher die gewaltigen, aufsehenerregenden wirtschaftlichen, 
sozialen und politischen Erfolge, die von den Werktätigen in der DDR, 
die die Macht ausüben, erzielt worden sind.

Der Kampf für Sicherheit und den Frieden bleibt in Europa weiterhin 
ein Hauptanliegen der Völker und erfordert die feste Solidarität zwischen 
den belgischen Kommunisten und den Kommunisten aller sozialistischen 
Länder. In diesem Sinne müssen wir an die ungelösten Fragen der inter
nationalen kommunistischen Bewegung herangehen, indem wir von den 
Prinzipien der Internationalen Beratung der kommunistischen und Arbei
terparteien in Moskau 1969 über die Achtung der Unabhängigkeit und die 
internationale Solidarität der kommunistischen Parteien ausgehen. Was die 
Gewährleistung des Friedens in Europa betrifft, so ist sie ohne die völker
rechtliche Anerkennung der Deutschen Demokratischen Republik undenk
bar. (Beifall.)

Die werktätigen Menschen des kapitalistischen Europas werden sich 
offensichtlich dieser Tatsache immer mehr bewußt. Das stellen wir auch 
in Belgien fest, wo vor allem Organisationen und verschiedene Kreise auf 
Versammlungen und in Petitionen die Anerkennung der DDR von der 
belgischen Regierung fordern. Das Beispiel des großen Elektrokonzerns 
ACEC ist in dieser Hinsicht aufschlußreich, da nahezu 3000 Arbeiter und 
Angestellte dieses bedeutenden Betriebes einem Appell ihrer Gewerk
schaftsvertretung gefolgt sind und eine Petition zur Anerkennung der DDR 
unterzeichnet haben. (Beifall.)

Die Sozialistische Partei Belgiens hat kürzlich auf der Tagung ihres 
Generalrats darüber diskutiert. Gleichzeitig macht der Gedanke einer 
europäischen Sicherheitskonferenz unter allen Schichten der Bevölkerung 
in Flandern und Wallonien bedeutende Fortschritte und findet seinen 
konkreten Ausdruck zum Beispiel in einem Appell von nahezu einhundert
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